

СПАСАТЕЛЬ

мчс россии

Nº 49 (808)

11–17 декабря 2021 года

(12+)

Одобрен законопроект об обязательной эвакуации населения

Законодательную инициативу МЧС России в Госдуме представил статс-секретарь — заместитель министра Алексей Серко



О ГЛАВНОМ

Законопроект, вносящий изменения в ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», разработанный в МЧС России, был принят в третьем чтении на заседании Госдумы 15 декабря.

Закон направлен на защиту населения только от природных и техногенных чрезвычайных ситуаций.

— Например, лесные пожары, — привел пример Алексей Серко. — Сейчас, если огонь подходит к населенному пункту, сотрудникам ведомства приходится задействовать дополнительные силы и средства не только на тушение, а еще и на обход домов

и убеждение жителей эвакуироваться, спасаться не столько от пожара, сколько от того же дыма. При этом не всех возможно убедить, а закон этот вопрос не регулирует. В итоге зачастую мы вынуждены пострадавших выносить на руках. Законопроект предлагает возложить на граждан обязанность эвакуироваться с места ЧС, когда их жизни и здоровью угрожает опасность.

Кроме того, законопроект обязывает федеральные органы исполнительной власти обеспечить постоянный доступ МЧС России к информационным системам в рамках РСЧС на безвозмездной основе. Пользование информационными ресурсами сократит время сбора необходимых сведений, повысив оператив-

ность принятия решений и реагирования на происшествия и чрезвычайные ситуации.

Разработчики законопроекта предлагают наделить Правительство Российской Федерации полномочиями по установлению порядка проведения эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций, а комиссии по ЧС — полномочиями на принятие решений о проведении указанных мероприятий.

Законопроект нацелен на совершенствование порядка проведения эвакуационных мероприятий при угрозе или возникновении ЧС и повышение уровня защищенности населения, сохранение жизни и здоровья людей.

Иван Петров

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

7 регионов

вводили из-за непогоды ограничения движения на автотрассах федерального и регионального значения

19 лавин

сошли с заснеженных горных склонов в Мурманской области и Краснодарском крае. Пострадавших и разрушений нет

26 боеприпасов

и различных взрывоопасных предметов обнаружено и обезврежено пиротехниками чрезвычайного ведомства



ОФИЦИАЛЬНО

Заслуженные награды

13 декабря подписан Указ Президента РФ о награждении государственными наградами Российской Федерации ко Дню спасателя.

Всего в системе МЧС России награждены 90 человек. Медалями «За отвагу на пожаре» — 42 человека, «За спасение погибавших» — девять, медалью «За отвагу» — один человек.

Знаком отличия «За безупречную службу» 20 и 25 лет награждены пять человек.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени награжден один человек, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени — 24 человека.

Кроме того, восьми сотрудникам присвоены почетные звания.

Гуманитарная помощь для ЮАР

По поручению Президента РФ Владимира Путина спецборт МЧС России Ил-76 доставил в Южно-Африканскую Республику мобильную лабораторию Роспотребнадзора на базе автомобиля КамАЗ в сопровождении вирусологов, эпидемиологов, врачей Роспотребнадзора, Минздрава России и оперативной группы МЧС.

Общественное обсуждение

Проект приказа МЧС России о порядке взаимодействия с уполномоченными по правам человека опубликован на официальном сайте правовой информации **regulation.gov.ru** и проходит стадию общественного обсуждения.

Он регламентирует организацию работы между территориальными органами ведомства и уполномоченными по правам человека в субъектах Российской Федерации в целях защиты и восстановления нарушенных прав и свобод человека.

Документ определяет формы взаимодействия и сроки ответов на запросы. Двустороннее взаимодействие осуществляется при строгом соблюдении конфиденциальности персональных данных граждан.

Туристов ждет безопасный отдых

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Чернышенко отметил готовность регионов принять у себя туристов в зимнем сезоне и обеспечить для них безопасные и комфортные условия пребывания. Проверка работы региональных служб и туристической инфраструктуры была проведена Ростуризмом совместно с субъектами.

Соответствующие службы регионов проверили надежность инфраструктуры (включая подъемники), отработали меры реагирования при сложных метеоусловиях и сходе лавин, проверили систему навигации и оповещения для туристов при чрезвычайных ситуациях и в случае ухудшения погоды.